

इंडियन रेड क्रॉस सोसाइटी, बिहार राज्य शाखा द्वारा रेडक्रॉस भवन में स्थापित "ऑक्सीजन जेनरेशन प्लान्ट एवं ऑक्सीजन बैंक" का उद्घाटन तथा अत्याधुनिक कॉन्फ्रेन्स हॉल के शिलान्यास कार्यक्रम में महामहिम राज्यपाल श्री फागू चौहान का सम्बोधन

(दिनांक 05.04.2022, समय—पूर्वाह्न 11:00 बजे, स्थान—इंडियन रेड क्रॉस सोसाइटी, बिहार स्टेट ब्रांच, पटना)

इंडियन रेड क्रॉस सोसाइटी की बिहार राज्य शाखा द्वारा रेड क्रॉस भवन में स्थापित ऑक्सीजन जेनरेशन प्लान्ट एवं ऑक्सीजन बैंक का उद्घाटन तथा अत्याधुनिक कॉन्फ्रेन्स हॉल का शिलान्यास करके मुझे हार्दिक प्रसन्नता हो रही है।

अन्तर्राष्ट्रीय रेड क्रॉस आन्दोलन मानवता की सेवा के प्रति पूर्णतः समर्पित है तथा गरीबों एवं असहायों के लिए हर प्रकार की चिकित्सा मुहैया कराता है। इसी परिप्रेक्ष्य में इंडियन रेड क्रॉस सोसाइटी की बिहार राज्य शाखा समय-समय पर आवश्यकतानुसार अपनी गतिविधियों को बढ़ाती रहती है।

विगत दो वर्षों से अधिक समय से पूरा विश्व कोरोना संक्रमण से पीड़ित है। इसका वायरस लगातार अपना रूप बदल रहा है और हर आयु-वर्ग के लोग इसके चपेट में आते जा रहे हैं। कोरोना काल में संक्रमित मरीजों के लिए ऑक्सीजन की अत्यधिक आवश्यकता महसूस की गई।

वैश्विक महामारी कोरोना के कारण उत्पन्न भयावह परिस्थिति एवं अन्य बीमारियों में भी रोगियों की जान बचाने के लिए ऑक्सीजन की आवश्यकता को ध्यान में रखते हुए इंडियन रेड क्रॉस सोसाइटी की बिहार राज्य शाखा द्वारा रेड क्रॉस भवन परिसर में ऑक्सीजन प्लान्ट लगाया गया है ताकि कोरोना वायरस से प्रभावित लोगों तथा अन्य रोगियों को सुगमतापूर्वक ऑक्सीजन की आपूर्ति की जा सके और उनका जीवन बचाया जा सके।

रेड क्रॉस की बिहार राज्य शाखा द्वारा किया गया यह कार्य अत्यंत सराहनीय है और इसके लिए मैं यहाँ के सभी पदाधिकारियों को धन्यवाद देता हूँ, जिनके प्रयास से रेड क्रॉस भवन, पटना के परिसर में एक 200 एल०एम०पी० पी०एस०ए० ऑक्सीजन जेनरेशन प्लान्ट का संस्थापन किया गया है। यह स्वास-15 सीरीज मॉडल के 50 जम्बो सिलेन्डर को प्रतिदिन (24 घंटे) भरने लायक ऑक्सीजन उत्पादन की क्षमता रखता है तथा इससे हर समय पटना के आस-पास एवं बिहार के किसी भी अस्पताल के माध्यम से जरूरतमंद मरीजों को ऑक्सीजन मुहैया कराया जा सकता है।

मैं, मेसर्स कोका कोला इंडिया प्राइवेट लिमिटेड के अधिकारियों को भी धन्यवाद देना चाहता हूँ जिन्होंने ऑक्सीजन जेनरेशन प्लान्ट की स्थापना में सहयोग देने के साथ-साथ इंडियन रेड क्रॉस सोसाइटी की बिहार राज्य शाखा को 50 ऑक्सीजन सिलेन्डर भी मुहैया कराया है।

आपको यह बताते हुए खुशी हो रही है कि इंडियन रेड क्रॉस सोसाइटी की बिहार राज्य शाखा द्वारा 50 ऑक्सीजन जेम्बो सिलेन्डर एवं 50 ऑक्सीजन कन्सेन्ट्रेटर के साथ ऑक्सीजन बैंक की भी स्थापना की गयी है, जिससे आवश्यकता पड़ने पर सुलभता से ऑक्सीजन प्राप्त किया जा सकता है।

बिहार राज्य शाखा, गाँधी मैदान, पटना स्थित रेड क्रॉस भवन में पॉलीक्लिनिक चल रहा है। यहाँ पटना के जाने माने चिकित्सकों द्वारा विभिन्न प्रकार के स्वास्थ्य जाँच एवं चिकित्सा की सुविधा बहुत ही कम दर पर उपलब्ध करायी जाती है जिनमें दन्त चिकित्सा, ऑडियोमेट्री, एक्यूप्रेशर, हड्डी रोग, नेत्र रोग, स्त्री रोग, नस रोग, नाक, कान एवं गला रोग, त्वचा रोग, शल्य चिकित्सा, कार्डियोलॉजी एवं फीजियोथैरापी की सुविधाएँ शामिल हैं। साथ ही, आँख के मोतियाबिन्द के मरीजों के लिए केवल 1500 रु० के खर्च पर लेन्स के साथ आँख का ऑपरेशन किया जाता है। यहाँ स्टेट ऑफ द आर्ट ब्लड बैंक की सुविधा भी उपलब्ध है तथा इंडियन रेड क्रॉस सोसाइटी, नई दिल्ली के सहयोग से अत्याधुनिक कॉन्फ्रेंस हॉल का निर्माण कराया जा रहा है जिसमें वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग की भी सुविधा रहेगी।

आप सब से मेरी अपेक्षा है कि इस मानवतावादी संस्था की सदस्यता ग्रहण कर पीड़ित मानवता की सेवा में सहायक बनें तथा रेड क्रॉस की गतिविधियों को आगे बढ़ाने में अपना भरपूर सहयोग प्रदान करें। आप सबको बहुत-बहुत धन्यवाद।

जय हिन्द!
